



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник–четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

КОММУНА



Газета основана и издается
в Воронеже с 20 мая 1917 года

В СТРАНЕ И МИРЕ

■ ВЛАДИМИР ПУТИН НАПРАВЛЯЕТ ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА И СОВЕТАМИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ КУБА ФИДЕЛИО КАСТО РУС по случаю 43-й годовщины победы кубинской революции.

■ ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ УКАЗ О ОСВОБОЖДЕНИИ ОТ ДОЛЖНОСТИ МИНИСТРА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ РФ НИКОЛАЯ АКСЕНЕНКО. В свою очередь ранее глава МПС подал заявление об отставке. Аксененко полагает, что его отставка создаст более благоприятные условия для работы отрасли. Он также мотивирует данное решение тем, что считает себя морально ответственным за неликвидацию в транспортной сфере проблемы. По мнению Аксененко, превышение должностных полномочий Николаем Аксененко причинило ущерб государству на сумму более 70 млн. рублей. Генпрокурор России Владимир Устинов заявил, что уголовное дело в отношении Аксененко будет доведено до суда.

■ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ КОМИССИЯ ПО ПРОЩИЧНЫМ ИМЕРАМ И ВНЕШНИМ ТОРГОВЫМ И ТАМОЖЕННО-ТАРИОННОЙ ПОЛИТИКЕ В ПЛАНУ РАССМОТРЕЛА ВОПРОС О ПОВЫШЕНИИ ВВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШИН НА ПОДДЕРЖАННЫЕ ЛЕТКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ.

■ В ИНДИИ ДОСТАВЛЕНА ПЕРВАЯ ПАРТИЯ ИЗ 10 РОССИЙСКИХ ТАНКОВ Т-90. Всего в страну будет поставлено 310 таких танков в соответствии с достигнутым в прошлом году соглашением. Кроме того, Индии будет предоставлена лицензия на техническую документацию на производство в стране Т-90.

■ В РОССИИ СОЗДАЕТСЯ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ЗАЩИЩЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СОЮЗЛОДИМОРПОРТ», ОСНОВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ОПЕРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ. Оно будет находиться в ведении Минтранса России.

■ РДА СТРАН-Членов ВСЕМИРНОЙ ТОРГОВОЙ ОРГАНИЗАЦИИ (ВТО) ПРЕДСТАВЛЯЕТ В ЯНВАРЕ СВОИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ДОСТУПУ НА РОССИЙСКИЙ РЫНОК СЛУЖАТ. Наиболее внимание уделяется пяти основным секторам: финансовые услуги, телекоммуникационные и некоторые виды профессиональных услуг, а также услугам транспорта и дистрибуторские услуги. Что касается переговоров по доступу на рынок товаров, то в настоящее время переговорный процесс ведется представителями 52 стран.

■ В 2001 ГОДУ, ПО ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫМ ДАННЫМ, АО «АВТОВАЗ» ВЫПУСТИЛО 765 ТЫС. АВТОМОБИЛЕЙ — НА 10 ТЫС. БОЛЬШЕ ЗАПЛАНИРОВАННЫХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ. В конце последнего месяца 2001 года создан зал для обеспечения закзаков в январе.

Материалы
РИА «Новости»,
Национальной
службы новостей
и «Газеты.Ru»

АВТООТВЕТЧИК ПОГОДЫ В ВОРОНЕЖСКОМ ГИДРОМЕТЦЕНТРЕ

с 7 до 12 часов — прогноз на текущий день,

с 13 часов — прогноз на

следующие три суток.

50-21-57

7 января по области — временеми небольшой снег, ветер

минус 12-18, местами до минус

23, днем минус 11-16.

7 января по области — временеми небольшой снег, ветер

минус 20-25, местами до минус

30, днем минус 15-20.

В редакции газеты КОММУНА

«ИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»

«КУРСКАЯ ПРАВДА»

«ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»

«ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»

«БЕЛГОРОДСКАЯ ПРАВДА»

«МОЛОТ» (Ростов)

«ВОЛГоградская ПРАВДА»

«ВОЛГА КУБАНЬ»

Краснодарский край

«ФАКТ» (Брянск)

«ПОДЪЕМ» (Саратов)

«ПОДЪЕМ» (Санкт-Петербург)

«ПОДЪЕМ» (Калининград)

«ПОДЪЕМ» (Краснодар)

«ПОДЪЕМ» (Севастополь)

«ПОДЪЕМ» (Симферополь)

«ПОДЪЕМ» (Северодвинск)

КОММУНА

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

МИТРОПОЛИТА ВОРОНЕЖСКОГО И ЛИПЕЦКОГО МЕФОДИЯ

«Ветхий Денис стал Младенцем, чтобы сделать людей чадами Божими. Седящий в славе на Небесах, ради любви к людям, поконится в яслях бессмертных животных... чтобы стыд превратить в честь, бесчестие привести к славе, вместо терния дать венец».

(Слово на Рождество Христово святителя Григория Чудотворца, епископа Неокесарийского).

Возлюбленные о Господе отцы, братья и сестры!

В неповторимую светозарную ночь Рождества Святая Церковь неизменно свидетельствует миру о неизреченной любви Бога к Своему творению. Христос рождается в этом мире ради каждого из нас. «Нас ради человек и нашего ради спасения» Сын Божий ходит с небес и соделяется Сыном человеческим, «фабией нам», — по слову апостола, — получить усыновление. (Гал. 4, 5). Разуму не под силу постичь это чудо, мы лишь верю и любовью принимаем его, просявляя в сердцах наших Богомладенца Христа, ибо «тайна воплощения Слова заключает в себе значение всех символов и тайн Писания, скрытый смысл всякого творения чувственного и сверхчувственного» (преподобный Максим Исповедник).

Боговложение, по мысли отца Церкви, есть Божественный каноны — истощение в любви: беспредельный и непримутный Бог ограничивает Свое Божество, умаляет Себя ради человека. Об этой великой Тайне Божественной любви из века в век звучит торжественный церковный глас: «Иисус, ничего не занял от мира в Своем рождении, по-видимому, не хотел и ему показать ничего собственного... Он скрыл неизмеримую вечность Свою за днем Своего рождения, престолом Царя царствующих соделился ясли, утварю — пелены, первыми слугами Царства — пастиры стада. Божия сила и Божия премудрость, скрыты в немощах младенства. Но кто может измерить расстояние от высоты Божественного Существа Его до глубины Его уничтожения? Конечный, ум не может следовать за Ним как в Его восхождении превышающие все небеса, так и в Его нисхождении до безды нашего естества». Что же при виде такого смирения должны чувствовать наши сердца? Один лишь священный трепет и удивление

Для нас, живущих в новом тысячелетии, особенно очевидно: мир, как отсутствие зла и насилия, не воцарился на нашей израненной страшным войнами и катаклизмами планете. Сегодня эта святая Рождественская ночь «этих над Палестиной». Не только там, но и у южных рубежей нашего Отечества, в на земле Балкан пылает вражда и льется кровь. В борьбе за власть и богатство, в гордыне и произволе искаются благоволение в человеческих сердцах. Не одна лишь Америка, ни и некогда великая христианская Европа, наследница Византии и Рима, весь там называемый «цивилизованный» мир в погоне за призрачными «общечеловеческими ценностиами» и гуманистическим «прогрессом» утратил Христос, отверг Его мудрость, облагаживаясь «умудрностью» века сего. В своем полузагробном безумии цивилизация несетесь «вперед, но путем суеты, ведущим в погибель». На наших глазах сбываются слова апостола Павла: «Осуетились в умствованиях своих, и омарчилось несмыслинное их сердце: называли себя мудрими, обезумели, и славу нетленного Бога изменили в образ, подобный тленному человеку... заменили истины Божию ложью и поклонялись и служили твари вместо Творца...» (Рим. 1, 21—25).

Так что же? Разве не свиреплось обетование Божие? Свершилось! Христос пришел, чтобы дать человеку Свой мир: «мир Мой дают вам: не так, как мир дает, Я даю вам» (Ин. 14, 27). Только во Христе Иисусе верующая душа обретает мир с Богом, благоволение к людям и ко всяческому творению. И никакие скорби и потрясения, никакие изменения не в силах нарушить этот благодатный мир, который дает нам Христос. Никакие технологии информационного века, как приятно сегодня называть наше время, не в состоянии, помимо нашей воли, отлучить нас от любви Божией.

Что же смущают умы и сердца наши? Разве забыли мы слова Спасителя: «Да не смущается сердце ваше и да не устрашается» (Ин. 14, 27). Для народа Божия нет иного мира, кроме того, который заповедал Господь. Мы, христиане, опытно знаем, что никакие экономические и социальные процессы

не могут к лучшему изменить нашу жизнь, пока не изменится сам человек, «который должен или подняться над собой, или упасть в бездну, вырасти из или в Бога по благодати, или в зверя. В настоящий момент человечество стоит на пороге... Оно должно окончательно определиться в ту или другую сторону... Чем надлежит быть вселенной — зверинец или храмом?» Эти удивительные слова были написаны почти 100 лет назад, в начале XX века, и принадлежат русскому религиозному философу киану Евгению Трубецкому. Поставленный им вопрос звучит сегодня с особенной для нас силой и очевидностью.

Каждый народ имеет свое религиозное призвание. И если он уклоняется от него, то неизбежно теряет свое лицо, становится безликой массой в сообществе с другими или в одиночку. Достаточно вспомнить и историю самого богоизбранных народа Израильского, и нашу судьбу в ущелье между трагическим XX столетием. Мы никогда не должны забывать о том, что Русь Святая издревле взята в чудесный удел, над которым простирается спасительный омброр Пресвятой Богородицы. И потому верой и правдой должны мы служить Отечеству нашему земному и Небесному, какаждый в чине и звании, в котором привез Господом. Ведь нам, православным, Богомладец Христос, как Все-вышний и Праведный Царь, дарует единственные неотъемлемые права, которых не может лишить нас никто, — право на спасение во Христе Иисусе, Который усыновляет всех верующих и «от Которого именуется всякое отечество на небесах и на земле» (Еф. 3, 15). И да будет рождественским даром Божественному Младенцу сердечная наша молитва и всепрасильная любовь, ибо «нет иной двери к совершенству и блаженству, как младенчество Иисуса».

С праздником, дорогие отцы, братия и сестры!

Митрополит Воронежский и Липецкий Мифодий.

Рождество Христово
2001/2002 год, г. Воронеж.

Проблема —

ЁЛКИ-ПАЛКИ

Скажите честно: выбирая себе елочку приплюсните из непрентабельной груды совсем уж неприличные «лесные красавицы» и отдавая за нее, обуглу, о-очень приличную сумму денег, вы подумываете о том, что...

Съездить бы вечерком в какойнибудь недалекий лесок, найти себе деревце по-симватичнее, и топориком его...

«Я могу сознаться: меня эти мысли не раз посещали.

Мы стоим на елочной плантации Новоусманского лесхоза, недалеко от Масловки. Здесь растут новогодние деревья, которые каждые годы расходятся по разным квартирам, учреждениям, школам и детским садам Воронежа. Вокруг, несмотря на канун праздника, безлюдно. Во-первых, снега не проеше- вать-встречи с погонщиком с пакетом полотенец, и вот ученики...

Ну приснилось на-

шем воображении...

Сейчас я сижу в кресле...

С

Новости культуры

ПРЕМЬЕРА
К ДНЮ
РОЖДЕНИЯ

По случаю своего 38-летия Воронежский театр юного зрителя выпустил новый спектакль — сказку «Не хочу быть собакой» по пьесе московской Сергея Белова и Сергея Кувыкова. В качестве постановщика выступил главный режиссер ПТЗ, заслуженный артист РФ Александр Латушко. Не исключено, что венская эта работа будет представлена на двух фестивалях детских театров в Рязани и Москве.

ЧТО В ЛАРЦЕ
У МАСТЕРА?

Ларцы, разделочные доски, декоративные панно, сработанные директром Каменского дома ремесел Юрием Сангаровым, кажется, действительны хранят какую-то тайну — настолько неповторимо их декоративное убранство. Затейливая «многослойная» вязь словно сотворена каким-то добрым склонином.

Прикладным народным творчеством Юрий Степанович занимается давно и основательно. Он даже собрал коллекцию старинных предметов крестьянского быта. Самый дорогой экспонат — станок для отбивки кос, сделанный в форме гуси. Это подарок крестьянина из села Марки Ивана Серебрякова.

ПАМЯТНЫЕ
ДАТЫ
ПАВЛОВСКА

Не каждый, наверное, знает, что 165 лет назад поэт В.А. Жуковский прородился в Павловске, а 1 октября исполнится ровно 170 лет, как здесь произошло землетрясение. На днях будут отмечать и 85-летие со дня рождения народного певца Н.Воровцева. Кстати, уроженка Павловска Ольга всем этим и многом другим, связанным с историческим прошлым павловской земли, можешь узнати из календаря памятных и знаменательных дат, подготовленного библиотекарем Еленой Ершовой.

Графской библиотеке в начале году появился и сектор краеведения. Здесь собран богатый фактологический материал, документы, фотографии, публикации в прессе, рассказывающие о делах и людях Павловского района.

Сообщения подготовили:
— Сергей ВИКТОРОВ,
Виталий ЧЕРНИКОВ.

Сразу оговоримся. Процесс этот находится в стадии научно-исследовательских разработок и складывается из нескольких этапов, созданных министерством: датчик, звук — явно преждевременно. Пока это даже не «полупроизводство», а всего лишь незапатентованная стендовая установка, апробация которой дала положительные результаты. Искусственный нос, который создают учеными Воронежской академии, вовсе не похож на свой биологический аналог. Разработчики называют свою конструкцию «электроакустический матричный датчик», представляющий собой набор датчиков с тонкими пленками полимеров. Каждая пленка поддается так, чтобы из нее из воздуха адсорбировались определенные вещества или группы веществ. Результаты взаимодействия с конкретными веществами позволяют различать сотни всевозможных запахов, и тем не менее возможно ограничить его восприятия обычным, человеческим.

По мнению ученых-медиков, обоняние — изменение исследование и понятие чувства из всех, которыми наделила человека природа. Младенцы начинают отлучать звук материнского голоса от голоса других женщин лиши на третий день после появления на свет, узнают лицо матери еще через несколько дней, а вот запахи способны «запомнить» практический сразу после рождения. В человеческом носу 60 000 000 обонятельных клеток, он способен различать сотни всевозможных запахов, и тем не менее возможно ограничить его восприятия обычным, человеческим.

Электронный
нос

**Воронежские
ученые оказались
ближе всего к
практической
реализации идеи
создания
«электронного
носа» — прибора,
способного
различать сотни
всевозможных
запахов.**

проблема, вероятно, этот напиток — «левий». На современном этапе развития нашего датчика мы можем различать запахи кофейных коньяков высокого или низкого качества, но с большой долей вероятности можем предположить — фальсифицирован он или нет. И наши данные полностью совпадают с результатами сертификационной лаборатории «Пономака» кофе, «носа» нас огорчило, что, несмотря на то что мы можем различать запахи кофейных коньяков, мы не всегда соответствует тому, что заявлено на этикете: это или кофе очень низкого качества или вовсе напиток неизвестного происхождения.

Проблема соответствия продукции стандартам для нас, рядовых потребителей, звучит сейчас особенно актуально, мы устали слышать о «электронных носах», которые могут быть просто опасны. Человек хочет себя как-то защитить. Сегодня стали активно развиваться научные разработки по созданию и совершенствованию датчиков в будущем приборов нитратометров; датчиков солей тяжелых металлов, показателей отправляющих веществ и... «искусственных носов».

Для западных стран — это уже давно не новость.

В Америке, например, промышленно изготавливены «электронные носы» существуют уже несколько лет. Они так и называются — «Электронные носы» — «тайпинги». Они используются для диагностики и пищевых продуктов, и парфюмерных изделий, и наркотиков, и дизельного топлива, и всего, что хотите. Правда, там, как очевидно, эти системы стоят дорого, начиная от трех тысяч долларов. А патент и вовсе купить невозможно, он бессрочный.

Обратите внимание: почему в Америке есть, а у нас еще нет?

Появилась такая бредовая идея, — рассказал Татьяна Кучменко, — попробовать сделать что-то подобное у нас, пусть на примитивном уровне, но попробовать. Яков Израильевич Коренман, руководитель кафедры, очень много ездил и сейчас продолжает ездить по миру. «Югославия он познакомился с группой ученых, занимавшихся ходными вопросами. Вышло решено заключить международный договор о сотрудничестве. Мы все начали с нуля, постепенно знания накапливались. Количества переросло в качество. Вот тогда и попробовали сделать свой прибор. Есть одно принципиальное отличие в условиях функционирования «носа» и американского: «носа» идет от человека, а вот в нашем случае от датчика. Поэтому мы не занимаемся патентом, говорить о нем конкретно не могу. Однако это маленькие различия сулят нам большие перспективы.

К сожалению, активное сотрудничество с югославами прекратилось, и мы не дошли до науки. Хотя еще 10 лет назад у нас была прекрасная математическая и физическая база, Яков Израильевич Коренман — профессор не только Воронежской технологической академии, но и Белградского университета, следовательно, имеет возможность сравнить: что мы имели до тех пор, с чем имеем сейчас.

Однако я знаю, может, именно из-за этого, что у них много всего было, они и не родили такой «электронный нос».

Мы стараемся максимально извлечь информацию из этой «крайвильки», которую посыпал в мешок.

Одним из профессоров на кафедре

Соросовского доктора Татьяны Кучменко.

— Принцип прост. Мы опрашиваем датчики и получаем визуальные отпечатки запаха (неправда, звучит), — Татьяна Анатольевна приводит обычный лист бумаги, на котором изображены различные «картины», и добавляет. Так пахнет кофей. Некоторые изображения фигурались различны с эталоном, значит, здесь какая-то



У стендового образца — руководитель научной группы Татьяна Кучменко.

Руководитель кафедры технологической академии Яков Коренман.

иная проблема в советском СИЗО?

— Ни одна политическая система не в силах «потешить» человеческие пороки. Такие вещи, как засилье в изоляторе, происходили и у нас в изоляторе. Об этом я говорю по своим опытам, какими были мои, какими были потерпевший и сам обращался к администрации с жалобой о насилии. Мы с беспаловом (на тот момент начальником СИЗО) долго думали, как пресечь это зло. Мало того, что акт мужеложества уже сам по себе считался преступлением, «опущенным» нужно было еще и срочно перемещать в отдельную камеру. А где же их набраться — и так не развернуться? И тут мы придумали: в Харькове бы наложили каковой-то штраф, чтобы наложить на всех тюремщиков, которые бы наложили на нас.

— Дмитрий Иванович, уж так устроен человек, что надеясь ему необходимо во что-то верить до последней минуты. В период моратория на смертную казнь я посыпал СИЗО

и видела камеры, где «смертники» сидели по нескольку лет в ожидании решения судьбы. Для облегчения их морального состояния мы имели специальную литературу из нашей библиотеки. Можно было читать книги о войне, что-нибудь из классики по школьной программе.

— В одной из местных газет

я недавно прочитала, что воронежский СИЗО не знал побегов. Так ли это?

— Ну, совсем. Будучи начальником этого следственного изолятора, я пережил два весьма неприятных момента. Первый, когда при возведении нового корпуса СИЗО в бега подались из заключенных, которые были задержаны на стройке. Одного из них наложили на него венец.

Второго — а оноказался

контролером, когда на изоляторе

приходила телеграмма с красным

шифром. Затем приехал

конвой, когда он заходил в камеру, заключенный уже знал, что дни его сочтены.

— И где же этот приговор приводили в исполнение?

— Знаю только, что «смертники» велики на Москву, а куда потом — сказать не могу.

Медиум пронч, было времена

здесь, у нас, тоже

расстреляли, но 70-х годов

сохранилось довоенное,

где все это происходило. Одноко

днако когда строили

ночью. Но за то, что мы излови-

ли белогвардейцев сильнок-

силами, никаких санкций сверху не

последовало. А в 1979-г.

когда-то возил приговоренных их последней дорогой. На специальном они вызвали соудебного из тюрьмы, делали несколько прощальных кругов по территории и затем тормозили у дверей, за которыми человека ждала смерть.

— Дмитрий Иванович, уж так

устроен человек, что надеясь ему необходимо во что-то верить до последней минуты. В

период моратория на смертную казнь я посыпал СИЗО

и видела камеры, где «смертники» сидели по нескольку лет в ожидании решения судьбы. Для облегчения их морального состояния мы имели специальную литературу из нашей библиотеки. Можно было читать книги о войне, что-нибудь из классики по школьной программе.

— В одной из местных газет

я недавно прочитала, что воронежский СИЗО не знал побегов. Так ли это?

— Ну, совсем. Будучи начальником этого следственного изолятора, я пережил два весьма неприятных момента. Первый, когда при возведении нового корпуса СИЗО в бега подались из заключенных, которые были задержаны на стройке. Одного из них наложили на него венец.

Второго — а оноказался

контролером, когда на изоляторе

приходила телеграмма с красным

шифром. Затем приехал

конвой, когда он заходил в

камеру, заключенный уже знал,

что дни его сочтены.

— И где же этот приговор приводили в исполнение?

— Знаю только, что «смертники» велики на Москву, а куда потом — сказать не могу.

Медиум пронч, было времена

здесь, у нас, тоже

расстреляли, но 70-х годов

сохранилось довоенное,

где все это происходило. Одноко

днако когда строили

ночью. Но за то, что мы излови-

ли белогвардейцев сильнок-

силами, никаких санкций сверху не

последовало. А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

извлекли его из шкафа и

показали мне. Потом я

вывесил на дверь

наши обиженные сильны

ми, никаких санкций сверху не

последовало.

А в 1979-г.

года, когда я

зашел в изолятор,

ПРАВОСЛАВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ



Иверская икона Божией Матери, находящаяся в восстановленной Иверской часовне у Воскресенских ворот.

5 МАЯ – СВЕТЛОЕ ХРИСТОВО ВОСКРЕСЕНИЕ – ПАСХА

ДВУНАДЦАТЬ ПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРАЗДНИКИ

28 апреля – Вход Господень в Иерусалим (Вербное воскресение)
13 июня – Вознесение Господне
23 июня – День Святой Троицы. Пятидесятница

ДВУНАДЦАТЬ НЕПЕРЕХОДЯЩИЕ ПРАЗДНИКИ

7 января – Рождество Христово
19 января – Святое Богоявление. Крещение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа
15 февраля – Сретение Господне
7 апреля – Благовещение Пресвятой Богородицы
19 августа – Преображение Господне

28 августа – Успение Пресвятой Богородицы

21 сентября – Рождество Пресвятой Богородицы

27 сентября – Воздвижение Креста Господня

4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы

БЕЛИЧНЫЕ ПРАЗДНИКИ

14 января – Обрезание Господне и память святителя Василия Великого

7 июля – Рождество Иоанна Предтечи

12 июля – Святых первоверховных апостолов Петра и Павла

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи

14 октября – Покров Пресвятой Богородицы

МНОГОДНЕВНЫЕ ПОСТЫ

С 18 марта по 4 мая – Великий пост

С 1 по 11 июля – Петров пост

С 14 по 27 августа – Успенский пост

С 28 ноября по 6 января 2003г. – Рождественский (Филиппов) пост

ОДНОДНЕВНЫЕ ПОСТЫ

Среда и пятница в течение всего

года, за исключением сплошных се- ми и Святок

18 января – Крещенский сочельник (Навечерие Богоявления)

11 сентября – Усекновение главы Иоанна Предтечи

27 сентября – Воздвижение Креста Господня

СПЛОШНЫЕ СЕДМИЦЫ

С 7 января по 18 января – Святки

С 25 февраля по 2 марта – Митрасы и фарисеи

С 11 марта по 17 марта – Сырная (масленица)

С 6 мая по 11 мая – Пасхальная (Светлая)

С 24 июня по 30 июня – Троицкая

ДНИ ОСОБОГО ПОМНОЖЕНИЯ УСОПШИХ

9 марта – Всеменская родительская суббота (мясопустная)

30 марта – Суббота 2-й седмицы Великого поста

6 апреля – Суббота 3-й седмицы Великого поста

13 апреля – Суббота 4-й седмицы Великого поста

9 мая – Поминовение усопших воинов

14 мая – Радоница

22 июня – Суббота Троицкая

2 ноября – Суббота Димитриевская

2002

ЯНВАРЬ	ФЕВРАЛЬ	МАРТ	АПРЕЛЬ	МАЙ	ИЮНЬ
Пн 7 14 21 28	4 11 18 25	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24 Пн
Вт 1 8 15 22 29	5 12 19 26	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25 Вт
Ср 2 9 16 23 30	6 13 20 27	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26 Ср
Чт 3 10 17 24 31	7 14 21 28	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27 Чт
Пт 4 11 18 25	1 8 15 22	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28 Пт
Сб 5 12 19 26	2 9 16 23	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29 Сб
Вс 6 13 20 27	3 10 17 24	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30 Вс

ИЮЛЬ	АВГУСТ	СЕНТЯБРЬ	ОКТЯБРЬ	НОЯБРЬ	ДЕКАБРЬ
Пн 1 8 15 22 29	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30 Пн
Вт 2 9 16 23 30	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31 Вт
Ср 3 10 17 24 31	7 14 21 28	4 11 18 25	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25 Ср
Чт 4 11 18 25	1 8 15 22 29	5 12 19 26	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26 Чт
Пт 5 12 19 26	2 9 16 23 30	6 13 20 27	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27 Пт
Сб 6 13 20 27	3 10 17 24 31	7 14 21 28	5 12 19 26	2 9 16 23 30	7 14 21 28 Сб
Вс 7 14 21 28	4 11 18 25	1 8 15 22 29	6 13 20 27	3 10 17 24	1 8 15 22 29 Вс

2002

Конкурс «Наш мир»

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!

Когда «Коммуна» и фабрика «Работница» начинали конкурс «Наш мир», никто и представить не мог, что пройдет столько лет. И каждый день в редакцию приносили толстую пачку ваших работ, в результате их набирались более двухсот.

Огромное спасибо всем, кто решил рискнуть и послал нам свое стихотворение, рассказ или очерк. Ни одно письмо не пропало, каждое было прочитано и представлено на оценку жюри.

Михаил Николаевич СОЛОВЬЕВ.

НОМИНАЦИЯ №2

Лариса Петровна СЕНЦОВА.

Владимир Михайлович ЗАБУДЬКО.

НОМИНАЦИЯ №3

Кирилл Викторович УСЕНКОВСКИЙ

Маргарита ГАЛКИНА.

Поздравляем всех победителей. В ближайшие дни состоится их награждение в здании фабрики, где они смогут выбрать себе пальто и головные уборы от «Работницы».

Выборы победителей оказались невероятно сложными. Ну скажите, как можно сравнивать трогательные стихи тридцатилетней давности? Или выбирать между душераздирающим рассказом об умирающем юноше и письмом из военной земли?

Нам было очень трудно. Большинство присланных работ, на наш взгляд, так же как и работы-«науэрты», достойны победы. Но жюри при-

Гандбол

«ТЕМП» ТЕПЕРЬ в Ростове-на-Дону

В канун Нового года в Воронеже и Майкопе прошли матчи третьего тура чемпионата России среди женских команд суперлиги. Шесть игр в родных стенах провели хозяева турнира — «Темп» ВМЗ, в трех из них уступили, в трех победили. «Это хороший результат, — сказал нашему корреспонденту директор областной СДЮШОР Александр Трубин, — учитывая, что «Темп» — не лучшее мячом хозяйство, не имеющее в составе девятерых, три месяца питавшихся не как команда суперлиги, а как привратник. Не выберемся мы никак из финансовой ямы, но, тем не менее, девушки выходят на площадку и борются с последними минутами. Правда, силы не всегда хватают на общую, поэтому с физоргами турнира равная игра не получается».

Болельщикам, не сумевшим попасть в спорткомплекс «Энергия» на матчи «Темпа», предложили уступить лидеру турнира «Ладе» — 18:40 и 16:42, один раз ижеевской команде «Университет» — 29:36, у которой во втором поединке выиграли — 37:33, но и дважды не оставляли шансов свердлов-

ской «УПИ» — 44:26 и 42:24. «Темп», — добавил Трубин, — выступил своим сильнейшим, будь у нас финансовая поддержка, пару гандболисток и смело бы боролись за место в первом турнире. Но, увы... Мы даже кин бросили: люди, помогите!»

Уникальная ситуация с командой суперлиги — представляет в турнире один из крупнейших городов России, а денег нет. Юрий МАКАРОВ.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

И	В	Н	П	М	С
1. Аква	7	16	0	1	613-336
2. Лада	17	16	1	5	400-322
3. Ростсельмаш	13	0	4	530-397	2
4. ГАУДИФ	17	13	0	4	533-471
5. Иуби	17	11	0	6	493-489
6. ИМ-МГФСО	17	8	0	9	439-473
7. Луч	17	6	1	10	446-490
8. Астраханка	17	6	0	11	404-457
9. ТРЭМП-Спартак	17	6	0	11	451-522
10. ТемпВМЗ	17	3	1	12	462-591
11. Универ	17	2	1	14	470-594
12. УПИ-Петр	17	1	0	16	400-635

P.S. Напомним любителям гандбола, что по итогам сезона на суперлиге покидает команда, занявшая последнее место в турнирной таблице.

...А «ЭНЕРГИЯ» ОТДЫХАЕТ

Гандболистам «Энергии» представился уникальный случай — руководство клуба отправило ребят на своеобразную «зимнюю сессию» до середины января.

— Отдых вполне своевременный, — сказал главный тренер команды Игорь Грицик. — После напряженных поединков в рамках Кубка обладателей европейских стран, необходимо снять и морально, и физически, этого сейчас не сделать. Ну, а с середины января начнется серьезнейшая подготовка к четвертому турниру чемпионата страны в суперлиге и к 1/4 финала Кубка кубков с немецкой командой «Флэнсбург».

Напомню любителям гандбола, что первый поединок с соперниками из Германии «Энергия» проведет в родных стенах 23 февраля. Второй, — в гостях, 2 марта. Но за несколько дней до первой игры в евротурнире команда проведет заключительный тур предварительного этапа чемпионата России в суперлиге.

Юрий КОДЕНИЕВ.

ВЫСТАВОЧНАЯ ФИРМА «ВЕТА»

30 января-1 февраля

Вета

ВОРОНЕЖСКАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА

Вышло распоряжение администрации Воронежской области о проведении III международной промышленной выставки со следующей отраслевой структурой: машиностроение и металлообработка; приборостроение, радиоэлектроника; химическая промышленность; промышленная энергетика; малое предпринимательство в промышленности; информационные технологии в промышленности; промышленный дизайн; инновационные и инвестиционные проекты.

На базе выставки планируется провести совещание руководителей промышленных предприятий Воронежа (по промышленности, транспорту и связи), семинар по конкурсу «Воронежское качество» (Воронежской областной центра метрологии, стандартизации и сертификации), международная конференция «Инновационные и производственные технологии в промышленности».

Вот что все участники и посетители Воронежской промышленной выставки найдут свой интерес, сомневаться не приходится. Ведь собраться всем вместе, обсудить насущные проблемы, обменяться опытом действительно нужно.

По вопросам участия обращаться в выставочную фирму «Вета». Тел./факс 51-20-12.

9 января 2002 года Воронежский государственный педагогический университет приглашает на ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

В программе: встречи с руководителями и ведущими преподавателями университета, знакомство с правилами приема в вуз, консультации.

Наш адрес: г. Воронеж, ул. Ленина, 86. Тел. 55-57-47.

Проезд городским транспортом до остановки «Политехнический институт».

Лицензия № 24-0180, выдана 3 апреля 1999 г. Управлением по делам образования Российской Федерации до 9.02.2003 года, свидетельство о государственной аккредитации № 24-01807 от 15 февраля 1999 года.

Коллеги.

8 января - день рождения у ДЕРЕВЯНКО Григория Яковлевича

Поздравляем и желаем здоровья, благополучия - всего самого доброго.

Коллеги.

УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ

ОАО «Воронежнефтепродукт»!

На основании решения Внешэкономического общества о едином наименовании ОАО «Воронежнефтепродукт» (далее Общество) о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

На основании решения Консорциума о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум) с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

На основании решения Консорциума о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум) с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

На основании решения Консорциума о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум) с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

На основании решения Консорциума о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум) с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

На основании решения Консорциума о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум) с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

На основании решения Консорциума о консолидации наименования Общества с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум) с именем «Воронежнефтепродукт» (далее Консорциум).

</